

# VOCEA POPORULUI

№ 11 (1627)

ZIAR NAȚIONAL

VINERI, 22 MARTIE 2024



**Campania de alegeri în sindicat: reguli, provocări și oportunități** >> p.3



PUBLICAȚIE PERIODICĂ A CONFEDERAȚIEI NAȚIONALE A SINDICATELOR DIN MOLDOVA



**Sindicaliștii la plantat puiți care vor crește o pădure deasă** >> p.4



## Pericole biologice la locul de muncă: peste 550 de mii de cazuri mortale în lume

„Sănătatea și siguranța la locul de muncă revine angajatorilor, guvernelor naționale și autorităților competente

Daniela MORARI

Expunerea salariaților la pericole biologice la locul de muncă poate afecta viața și sănătatea lucrătorilor. Estimări globale arată că aceste expuneri s-au soldat cu peste 550 de mii de decese în 2022, mult mai mult decât bilanțul anual al deceselor cauzate de accidente de muncă. Printre afecțiunile asociate se numără bolile infecțioase, maladiile pulmo-

nare restrictive și obstructive, cancerul, intoxicațiile și leziunile.

Date în acest sens au fost prezentate la Chișinău, pe 20 și 21 martie, în cadrul unei conferințe regionale la acest subiect. Evenimentul a reunit peste 30 de specialiști în domeniul securității și sănătății în muncă (SSM) din 12 țări din Europa și Asia: Albania, Armenia, Azerbaidjan, Bosnia și Herțegovina, Georgia, Kazahstan, Muntenegru, Republica Moldova, Serbia, Tadjikistan, Ucraina, Uzbekistan.

Este vorba de membri ai rețelei responsabililor de domeniul securității și sănătății în muncă al Consiliului Regional Pan-European al Confederației Internaționale a Sindicatelor (PERC), reprezentanți ai centrelor sindicale național-ramurale și ai autorităților guvernamentale din Republica Moldova.

Conferința a fost organizată de ITUC, cu suportul Organizației Internaționale a Muncii (OIM), Fondului Suedez Union to Union, al Confederației Naționale a

Sindicatelor din Moldova (CNSM).

Proprietățile fizice ale unor substanțe biologice întâlnite la locul de muncă pot duce la vătămarea lucrătorilor. De exemplu, sinusul pilonidal interdigital al mâinii este o boală profesională a frizerilor, în care fragmente din păr se înfig în piele - frizerii le numesc „așchii de păr”, iar acestea duc uneori la formarea chisturilor. Probleme similare pot apărea din cauza așchiiilor de lemn.

&gt;&gt; p.2

# ABONAREA 2024 CONTINUĂ

DRAGI CITITORI!

Sperăm foarte mult să rămânem împreună și în 2024, fiindcă doar astfel putem face o publicație de calitate.

Abonament: 1 lună - 40,00 lei; 6 luni - 240,00 lei; 12 luni - 440,00 lei.

